



## РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ М.В. СІДАКА „ФІНАНСОВО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БАНКІВСЬКИХ ВІДНОСИН В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СОЮЗІ ТА КРАЇНАХ СХІДНОЇ ЄВРОПИ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ”

**Марек К.,**

*кандидат юридичних наук, професор,  
юридичний факультет Університету  
імені Масарика в м. Брно (Чеська Республіка)*

В умовах побудови в Україні держави з економікою, заснованою на ринкових засадах, надзвичайно важливу роль відіграють саме банківські установи. Від їх стабільного та ефективного функціонування залежить ефективність ринкових реформ в Україні. Сучасні банки своєю діяльністю глибоко проникають у всі сфери економіки, активно впливають на економічні та соціальні процеси. Сферою банківської діяльності охоплені всі суб'єкти – від органів законодавчої і виконавчої влади до підприємств, установ, організацій, фірм та фізичних осіб.

Також слід звернути увагу на той факт, що Україною проголошено курс на європейську інтеграцію. Де однією з умов вступу нашої держави до Європейського співтовариства є досягнення відповідності законодавства України законодавству Європейського Союзу.

Дана монографічна робота «Правове регулювання банківських відносин в Європейському Союзі та країнах східної Європи: порівняльний аналіз» націлена на проведення комплексного науково-теоретичного дослідження юридичної природи банківських відносин в Європейському Союзі, державах-членах ЄС та країнах східної Європи (України та Російській Федерації) з метою отримання об'єктивних даних, для формування наукових висновків та обґрунтування пропозицій щодо вдосконалення українського фінансового та банківського законодавств і приведення їх у відповідність до норм і стандартів Європейського Союзу.

Виходячи із мети дослідження, у монографії автором ґрунтовно аналізуються та вирішуються наступні завдання: теоретико-методологічні аспекти правового регулювання банківських відносин в ЄС та країнах Східної Європи; правове регулювання організації Європейської системи центральних банків; правовий статус Європейського центрального банку; правове регулювання організації банківських систем країн Європи; фінансово-правовий статус центральних банків країн Європи; правові засади банківського регулювання та нагляду за діяльністю кредитних інститутів в ЄС і країнах Центральної Європи; правове регулювання діяльності кредитних установ в Європейському Союзі та країнах Східної Європи: порівняльний аналіз.

З нашої точки зору структура та зміст монографії відповідають всім вимогам для написання такого роду наукових досліджень. Монографія складається з вступу, п'яти розділів, висновків, додатків та списку використаних джерел. Слід відмітити, що науково-теоретичною базою монографічного дослідження стали праці вітчизняних та зарубіжних вчених, які дали автору можливість провести порівняльний-правовий аналіз банківських відносин України, ЄС та країн Європи.

В результаті використання такого широкого кола джерел робота Сідака М.В. набула фундаментального характеру. Поставлені завдання та проблеми отримали свого вирішення. У результаті здійсненого дослідження отримано цілу низку науково-практичних рекомендацій та висновків, що мають наукову новизну. В результаті системного аналізу всього спектру даних М.В.Сідак сформулював, що базовими особливостями банківського права Європейського Союзу є поєднання в собі міжнародних та національних норм, динамічні зміни банківського та фінансового законодавства та незавершеність їх формування. Аналізуючи законодавство Європейського Союзу автор монографії приходиться до висновку, що необхідно розподілити повноваження Національного банку України між декількома інститутами, зокрема: Державною комісією з контролю та нагляду за діяльністю кредитних та фінансових установ і Національним банком України, що створить зрозумілу і цивілізовану систему органів у цій сфері. Необхідно погодитись із пропозицією автора, що Національний банк України (з точки зору права ЄС) має здійснювати повноваження щодо проведення монетарної політики країни з метою забезпечення цінової стабільності. Важливим з огляду на європейські стандарти є пропозиція автора закріпити в українському банківському та фінансовому законодавстві загальнотеоретичні, європейські та Базельські принципи, та принципи банківського регулювання, які вперше отримали свою систематизацію у рецензованій роботі.

Слід також відмітити, що монографічне дослідження обраної проблематики може бути використане у педагогічній, науково-дослідній, законопроектній та практичній діяльності.

Таким чином, монографія Сідака М.В. «Фінансово-правове регулювання банківських відносин в Європейському Союзі та країнах Східної Європи: порівняльний аналіз» є ґрунтовним, професійним, методичним, завершеним науковим доробком, який підготовлений автором на високому рівні. Розроблені автором висновки та запропоновані науково-практичні пропозиції *de lege ferenda* є обґрунтованими, об'єктивними, системними та глибокими, що сприятимуть вдосконаленню банківського та фінансового законодавства України при здійсненні процесу адаптації національного законодавства до норм та стандартів Європейського Союзу. Монографія буде цікава та корисна як науковцям правникам, так і практикуючим юристам, зокрема, у галузях адміністративного, фінансового та банківського права України. На завершення відмітимо, що дана монографія виступить базовим джерелом при вивченні правового регулювання банківських відносин в Європейському Союзі, державах-членах ЄС та країнах Східної Європи.